



年味儿回来了

红红的灯笼挂起来了,漫天的祝福飞起来了。不知不觉,腊月已过半,兔年正向我们走来。随着“我们的节日——2011好客山东贺年会”在全省各地火热推进,浓浓的年味儿已经朝我们扑面而来。

本刊记者 蒋波

贺年会让年味儿回来了

天气一天比一天冷,年味儿一天比一天浓。“多少年了,这么浓的年味儿已经很久没有感受过了!”我省一家旅行社的老总感慨地说。十几年前还有很多海外华人华侨在春节期间回家乡过年,不仅是省亲,更多的是来感受老家那种传统的年味儿,但是近几年回乡过年的海外游客越来越少了,问起来都说“老家的年味儿越来越淡了,在那里过年都一样”。“我觉得贺年会最大的功劳,就是把淡去的年味儿给找回来啦,而且让过年更好玩、更热闹、更有文化味了。”

主题街区让城市年味十足

欢乐今宵主题街区是2011贺年会的一大看点,也是各个城市年味儿最浓、人气最旺的场所。由本报和省旅游局共同主办的欢乐今宵主题街区评选,更是让各个主题街区装扮

得更加靓丽。

为营造浓厚的贺年会氛围,济南市在泉乐坊主题街区主入口、县西巷和商铺橱窗位置布置了各种贺年会宣传标语、宣传画、彩旗、吉祥物(福福、乐乐)、道旗等,营造出浓厚的贺年会气氛;内街则利用现代节能灯、圣诞树、滴胶动物进行整体美陈亮化美化,精心设计布置各类装饰,使主题街区成为张灯结彩的“不夜街”。

青岛中山路劈柴院主题街区位于青岛市南区中山路商业圈,是青岛市井文化的发源地,也是青岛百年历史的见证者。在劈柴院古香古色的街道上,不但可以品尝青岛传统美食,可以欣赏相声、京剧、吕剧等传统曲艺节目,感受百年前的历史气息。

传统民俗让年味更浓

除了大街小巷的美陈装饰让人感觉到浓浓的年味外,今年贺年会,山东各地的传统民俗让这个年过得更是有滋有味。杨家埠里印年画、高密炕上

剪窗花、梁山古寨看斗猎、微山湖上放烟花……还有众多的庙会、山会、灯会,你还担心这年过得没有年味?

同时,省旅游局今年在各大酒店推出了传统过年礼仪,让游客在酒店遍尝山东特色美食的同时,感受山东春节祈福请安礼俗。大年三十下午,游客在酒店大厅举行统一的贴春联、挂门神、挂灯笼等活动后,可自行在入住房间贴窗花、挂件等。傍晚,游客在餐厅内包水饺、元宝等,准备年夜饭,年夜饭以当地特色年夜饭为主。年夜饭后游客可以折纸钱,纸元宝,选购贺年礼,洗浴更衣,穿新衣、新鞋,给自己孩子新衣内装压岁钱,为祭祀做准备。夜里11点,在酒店内设祭祀场所,摆放牌位、祭品等,分别祭祀人类祖先、民俗神及自家祖先。午夜12:00,在酒店广场举行辞岁放鞭炮礼仪,分食供品,喝元宝汤、吃素水饺,预示新的一年平平安安、顺顺利利;晚辈给长辈磕头拜年,长辈给孩子赠压岁钱、吉祥盒等。大年初一,大家在宾馆大堂相互执揖手礼进行大拜年。

○声音

突出年味最重要

以前过年主要就是吃顿好饭,照那个标准现在天天都是过年,所以突出年味儿最重要。今年的“好客山东”已经是第二届了,而贺年会则是由17个市政府和省直属14部门共同主办,从元月1日开始至2月17日元宵节结束,在城乡重要街区、社区、主要旅游景区、餐馆饭店、商场超市、文化娱乐场所等各处均将举办许多具有不同特色、大规模的旅游节庆活动。而全省各地根据资源不同,温泉、祈福、民俗、滑雪、美食等多个主题线路游客可任意选择。和上届相比,今年的贺年会是所有相关企业联动,比如当游客住到酒店后,除了能获得与过年有关的吃住体验外,还能在酒店买景区门票、纪念品,报名旅游线路等。

山东省旅游局局长 于冲

看看这些
好玩

的贺年会之最

一次可涮200斤羊肉的大火锅



申报奖项: 贺年会最大的火锅
由青岛劈柴院江宁会馆申报的这口大火锅,直径1.2米,高1.5米,同时可涮200斤羊肉,供50人食用。元旦前夜,青岛劈柴院内的这次火锅宴从2010年12月31日晚一直涮到了2011年1月1日凌晨,前后逾千人分享。

橡木桶当鼓 酒杯作琴



申报奖项: 贺年会最具创意葡萄酒主题乐器组合
由张裕酒城首创的葡萄酒主题乐器组合,是选用葡萄酒生产工具及器皿制成,由橡木桶大鼓、架子鼓、康佳鼓、慢波鼓、酒杯琴、酒瓶琴等组成。将橡木桶制的鼓类乐器的高亢浑厚、酒杯杯缘摩擦出的回绕天籁之音及酒瓶敲击出的清脆动人的乐音与拉丁舞舞者传递出的艺术表现力完美融合,将烟台的葡萄酒风情展现得淋漓尽致。

2011位圣诞老人聚会“极地”



申报奖项: 贺年会人数最多的圣诞老人聚会
青岛极地海洋世界面向社会征集了2011位圣诞老人,在“2011好客山东贺年会”正式启动前进行预热。参加此次活动的圣诞老人欢聚在青岛极地海洋世界广场上,一起摆出2011字样,以此来迎接新年,并向全省及全国人民送去新一年的美好祈愿。

鲁泉汤

给你一个在山东过年的理由

每到春节,总有不少人选择南飞,去寻一处温暖的地方过年。然而,或是因了老人的挂念,或是对于团圆的渴望,或是不愿长途奔波,更多的人会留在山东过年。其实,寻暖何必南飞?今年,你尽可以带着一家老小,驱车60分钟,就能把自己和家人浸在鲁泉汤的暖流中,过一个温暖的春节。

鲁泉汤,是对山东所有温泉的一个统称,是带有山东味道的温泉,它敦厚而热情,包容又大气。

真的要感谢老天的眷顾,山东不仅是一个温泉资源大省,温泉分布也是星罗棋布,错落有致,不管你是在胶东半岛,还是在沂蒙山区,总有那么一池温泉,在不远的地方等着你。“2011好客山东贺年会”五大贺年产品之一的贺年游,今年重点推的就是“鲁泉汤-滑雪”之旅,有胶东半岛温



泉-高尔夫-滑雪之旅(青岛-威海-烟台)、鲁中温泉-滑雪-赏泉-鲁家文化游(济南、淄博、泰安、曲阜)、鲁南生态温泉-滑雪之旅(临沂、枣庄)等多条线路可供游客选择。本报今天推出的“2011好客山东贺年会”山东温泉地图(详见B2-B3版),将成

为您兔年“过大年泡温泉”的指南。

试想,在寒冷的冬天,望着蒸腾的温

泉水潺潺流淌,脱去身上的约束,慢慢把

自己投进暖流,伸展四肢,舒服地泡在温泉里,享受着泉水的温暖,沉醉在沸腾的幸福中。这种纯净、沉醉的感觉,帮你涤荡身心,累积一年的烦恼和劳累就这样融化到温暖的泉水中,感觉真是妙不可言。体验了一把新鲜的年味,又收获了难得的健康和放松,你又怎能错过?

鲁泉汤,给你一个在山东过年的理由。